

重阳节空巢老人关爱计划上线:让爱填满你的心!

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)

10月8日,阿里巴巴天天正能量联合《北方新报》在全国20家省市主流媒体共同发起“今天让我来陪你——天天正能量重阳节空巢老人关爱计划”,即日起向社会正式招募志愿者、征集空巢老人的故事及心愿。

记者了解到,“今天让我来陪你”重阳节空巢老人关爱计划,由阿里巴巴天天正能量和全国各地20家媒体共同发起,计划在全国寻找100组空巢老人,在重阳节到来之际,组织志愿者和爱心人士进行重点关爱和帮扶,陪伴他们度过一个难忘的重阳节。同时,也鼓励志愿者和

身边的空巢老人结对,定期对老人进行关怀和探望,帮助他们解决生活中的一些困难和问题,让他们的生活多一份快乐和阳光。

在“九月九”这个登高赏秋、敬老爱老的节日里,北方新报正北方网邀请社会各界爱心人士“益”起行动,用爱填满空巢老人的

心,本报作为此次活动在内蒙古自治区的独家联合发起媒体,即日起正式面向全社会征集空巢老人的故事及心愿,社区或者农村的空巢、独居、困难、高龄和残疾老人,精神长期空虚、生活枯燥单调、需要关爱陪伴的老人均可报名参与,本报将酌情选择具有代表性的案例进行重点

关爱。

志愿者招募工作也同期启动。报名者需要有帮助老人活动经验,善于和老人沟通,了解空巢老人所面对的困难和需求,有同理心和

服务意识,有心理辅导经验的志愿者可优先入选。招募热线:0471-6651113。



6座充电站 10月底 投入使用

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)

10月8日,呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司子公司呼和浩特市燃气热力公司建设的绿地电动汽车充电站正式上线,可以24小时提供便民充电服务。

据了解,2021年呼和浩特市燃气热力公司计划建设10座新能源充电站。目前,绿地、万达综合管廊、西二环、青城莲花、富恒国际、牛角桥6座充电站完工,预计10月底全部投入使用,剩余4座充电站正在建设中,计划今年年底全部投运。

呼和浩特市燃气热力公司计划总投资2.8亿元,建设60座新能源充电站,2019年2月陆续开工建设。目前,已建成投运格尔图、水岸小镇、河西、住建局、九车间5座充电站,总装机功率4860KW,51个充电桩,102把充电桩。新能源充电站的建设投运,可满足市区商圈各类用户及大型公交车充电,大大解决了首府新能源纯电动汽车用户的充电问题。



点火供热

10月10日9时,呼和浩特市富泰热力新华东街供暖分公司团结热源厂两台40吨燃煤锅炉点火升温。新华东街供暖分公司共有5个热源厂,总供热面积280万平方米,其余4个燃气热源厂也将逐步点炉。预计13日左右,居民家就能热起来了。据了解,今年呼和浩特各供暖单位错峰起炉,10月10日~12日新城区、回民区的17个热源厂点火起炉,10月13日~15日,玉泉区、赛罕区、经济技术开发区的14个热源厂点火起炉,10月15日全市热源厂将全部完成点火。

文·摄影/北方新报正北方网记者 郑慧英

路面塌陷难预警?30多条街道做“B超”!

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 为切实保障市民出行安全,提高城市管理精细化管理水平,今年呼和浩特市市政建设服务中心对30余条主次干道进行道路空洞探测,探测面积270万平方米。

10月9日,记者在成吉思汗大街看到,工作人员正在使用车载雷达检测系统对道路进行空洞探测。据呼和浩特市市政建设服务中心养护处白旭亮介绍,自2020年以来,市政建设服务中心选聘行业内经验丰富的道路空洞探测公司,连续两年采用探地雷达探测技术为城区重点路段做“B超”,检测可能引发路面塌陷的地下空洞,严防事故发生。该技术主要通过雷达对道路进行大规模扫描和数据采集,对数据进行分析后判定疑似病害点,再使用手推雷达车进行复测,精准标定病害的位置、类型和面积等,必要时通过钻孔取芯等手段验证检测结果。

白旭亮告诉记者,引发道路塌陷的主要原因有地下管道老化漏水长期侵蚀路基、地下水等资源过度开采、大型建设工程和地下空间开发等施工扰动。由于地面塌陷发生前,很难通过表面发现,无法提前预警,存在较大的安全隐患。而道路雷达探测属无损、高效、环保的技术手段,突破了常规手段无法解决的技术难题。

据了解,今年呼和浩特市市政建设服务中心先后对新华大街、成吉思汗大街、锡林郭勒路、鄂尔多斯大街、敕勒川大街、通道路等30余条主次干道进行了道路空洞探测,探测道路面积270万平方米。本次探测共发现231处病害目标,其中空洞24处、脱空87处、土体疏松120处。目前已根据探测结果对相关情况进行及时处置,累计处置病害85处,已恢复路面面积942.79平方米。

◎国庆黄金周

呼和浩特旅游收入8.42亿

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)

记者10月8日从呼和浩特市文旅广电局了解到,10月1~7日国庆黄金周期间,呼和浩特累计接待游客183.29万人次,同比增长2.48%,占内蒙古国庆旅游总人数的20.15%;实现旅游业综合收入8.42亿元,同比增长18.89%,占内蒙古旅游总收入的19.04%。

假日期间,呼和浩特市节庆活动内容丰富、形式多样,既有文艺演出、网红直播、民俗表演,又有文创展示、非遗体验、味觉品鉴、土特产展览,吸引大量游客纷至沓来,流连忘返。

与此同时,文旅市场惠民多多。群众大联欢活动、爱国主义教育主题活动、“我和我的祖国”专题文艺演出、六进景区文化惠民活动……与往年活动相比,今年国庆文旅活动最大的特点是更加凸显以人民为中心的思想,从活动定位、办节方式上更加突出群众性,更加注重市民的互动体验,所有的活动群众都可以参与其中。

另外,文旅产品特色多多。国庆假期,秋高气爽,探亲访友、家庭好友相伴的赏秋旅游升温,农家乐旅游、红色旅游需求旺盛。游客出行以中短途游、周边游为特点,市内公园、游乐场、景区游人如织。“五星红旗飘飘 共筑中国梦”“国旗和国旗贴纸发放”“听故事 寻国宝”“一起来玩围鹿棋”等唤起博物馆记忆的公众活动,吸引了孩子们的目光;《长津湖》《我和我的父辈》等爱国主义影片,形成了叫好又叫座的观影热潮,提振了呼和浩特电影市场信心。呼和浩特市文旅广电局适时推出敕勒川草原生态观光娱乐一日游、马文化体验一日游、沿黄河生态一日游等系列精品旅游线路,方便了广大市民、游客观游览。

白塔国际机场旅客吞吐量22.7万人次

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

10月8日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,十一期间,呼和浩特白塔国际机场航线航班依然延续夏航季执行计划,随着国内各地区疫情的有效管控,呼和浩特机场国庆长假期间航班量逐步恢复。

据统计,国庆期间,呼和浩特白塔国际机场共保障运输起降1971架次,完成旅客吞吐量22.7万人次,完成货邮吞吐量672.6吨,分别恢复至2019年同期的80.5%、76.9%、87.3%;日均旅客吞吐量较节前增加约3000人次。完成中转旅客吞吐量2.0万人次,中转占比达8.7%。

据介绍,十一期间呼和浩特白塔国际机场客源仍以探亲、学生及旅游为主,旅客流量主要集中在区内的赤峰、呼伦贝尔、通辽、锡林浩特、乌兰浩特等城市,以及区外的广州、天津、上海、郑州、西安、重庆、青岛、成都等城市。

◎微消息

●国庆期间,呼和浩特市公安局全体指战员坚守岗位,出动警力8931人次,车辆913台次,全力抓好巡逻防控、应急处突、打击犯罪等各项工作,保障首府人民度过平安祥和的国庆假期。(王刚)

●10日,记者从呼和浩特市公交总公司了解到,由于道路施工,84路临时绕行。临时取消:三十六中、娜荷芽外语学校、金地商城、南门外小学、师大北门、师范大学,共6站。临时增加:凯德MALL、人民路南口、东瓦窑批发市场、东苑小区,共4站。(郝儒冰)